

爱她就把她打扮得漂漂亮亮

□耿学彬

最近,我们到冀南农村参观新农村建设,发现不少地方有一个通病,就是变压器、线路箱安装在十字路口或者街道正中,各种电线杆竖在马路中间,街道上空的电线乱如蛛网。不过这似乎也无厚非,一来它们是电力配套、网络通讯中不可或缺的必备设施;二来有些电力通讯设施设置年代较早,当时匆忙上马,没有进行全面的合理规划,又受当时形势和环境条件的制约,只能因陋就简先通后完善,因而形成杂乱无章的现象,成了美丽乡村的“疮疤”,也成了老乡们的“心病”。

走到冀南一个村时,发现了不一样的景象:街面上也竖立着变压器、线路箱和各种电线杆,街道上空也有许多电线,但不同的是,这些设施都挪到大街的一侧,且排列得整整齐齐。各种电线、网线不再“各行其是”,而是分层次统一搭在一排电杆上,看上去井然有序,不仅节省了电力、通讯公司的财力物力,又便利交通、美观大方。更可喜的是,

这些电力、通讯设施不再是灰头土脸的样子,而是面目一新,光彩照人。那些电杆都被描画成大树的树干,有的如白杨,有的似垂柳,有的如泡桐,人们走在大街上,就像穿行在树林里。那些被挪到大街边上的变压器、线路箱,也用画笔装扮起来,有的上面以碧蓝的天空为背景,四周是白杨垂柳,树下有对对情侣窃窃私语;有的以碧绿的草地为底色,草地上鲜花盛开,孩子们在舞蹈歌唱;有的画着明净的池塘,周围绿苇婆娑,岸上杂花生树,群鸟乱飞。这些画“挂”在林木间,犹如一道画廊,装点了乡村,美化了生活。

这里的管理者和群众面对横七竖八、灰头土脸、阻碍交通的电力通讯设施,没有熟视无睹、见怪不怪,也没有抱怨等待,而是主动出击,改变这似乎合理的丑陋现象。用他们的话说就是“爱她,就把她打扮得漂漂亮亮”,于是干群齐动手,协调电力通讯部门,移动变压器、线路箱、电线杆,然后对它们进行彩绘,重架电线,奋战几个月,去除了“疮疤”,美化了乡村,顺应了民心,也愉悦了人心。



⊕ 大石桥

网课期间老师们在做什么

□杨梅

元宵节后,家长们迎来一个皆大欢喜的日子:送孩返校。三年来,孩子们的学习时而线上,时而线下,家长与孩子时而斗智斗勇、鸡飞狗跳,时而相安无事、母慈子孝。无论怎样,这样的日子终于熬出头了。那么,网课期间老师们是怎样的呢?是不是像大家想像中的那样一天只上一节课,轻轻松松、舒舒服服地享受假期一样的生活呢?作为圈内人我告诉你,真的不是!

先说备课。针对线上教学,教学内容、环节、方法都要精心设计,再精心制作出教学课件,努力让网络教学入脑入心,让孩子们易于掌握。还要兼顾各层次学生的学习情况,这备课就要比线下复杂得多。再说上课,因为做足了准备,云课堂才能精彩高效。不要以为上网课的老师只是个演讲者,他们注重与学生的互动。每个家庭环境都不同,各种诱惑都会干扰孩子们上网课的注意力。针对这些情况,老师们就会设计出种种互动,想方设法抓住孩子们的眼球和耳朵。还有课下辅导,无论是课上没有听懂的,还是作业中遇到难题,亦或是孩子们在其他地方碰到的拔高题,他们可以随时在微信

里问老师,老师会耐心地为他们讲解。经常问问题的不止有学生,还常有家长咨询家庭教育的问题。与家长互动,是保证孩子全方面健康成长的必要环节。家长在网课期间对孩子的管理经常陷入迷茫之中,这时候,老师会和他们一起分析原因,指出他们的管理方法何以无效,以找到适合的有效的管理方法。所以,家校合育即使在上网课期间也没有中断过,就算“双减”,也不能把家校合育的精髓给减了。

上网课,当然是在非常时期的一种非常安排,虽不如线下课堂教学效果好,但也保证了教育教学活动的接续进行。吐槽网课当然可以,但一味贬损,必然抹杀老师们在特殊时期的创造性劳动。事实上,大部分学生在那个非常时期也锻炼了心性,实现了自我教育,也在学业上取得了进步。

教好学生,教出好学生,培养优秀的下一代是教师的神圣使命,不论线下还是线上,无不如此。新学期开学了,又长大一岁的孩子们脱下冬衣,也摆脱疫情的阴霾,迈着骄傲的步伐来到久违了的校园,在老师的关爱下,他们会像春天的小树苗一样茁壮成长。

⊕ 微博控

小学开学 满满的仪式感幸福感

⊕ 空气好

昨天,友谊大街小学迎来开学第一天,学生们穿着崭新的校服,拿着自制灯笼,头戴自制的新年头饰步入校园。校园装点着风车、漂亮的拱门等,班里装饰着各式各样的气球和开学礼物,学生们沉浸在快乐的开学氛围里,这样满满的仪式感让学生倍感亲切,受到广大家长的称赞!



走进美术馆 让生活升华为艺术

⊕ 青山绿水

昨天去石家庄美术馆参观,进馆的人排起长龙。走进美术馆,这里不仅有各种各样的绘画、雕塑作品,生活中常见的桌椅板凳、木门、床垫铁架子等,经过艺术地巧妙拼接,也变成了特别的艺术品,吸引众多游客拍照留念。



便道铁算子缺失很危险

⊕ 敬业心

提档升级后的井陘县城街道,很是美观。但美中不足的是,便道沿处的铁算子经常缺失,给行人带来很大的安全隐患,一不留神可能会中招,造成人身伤害。希望有关部门及时补齐,并完善安装,避免危及行人安全。



环卫作息房不该成三轮车车库

⊕ 雾里看花

昨天路过友谊大街与槐安路交叉口,见高架桥下新建一座环卫作息用房,本是为了让环卫师傅休息用的,却发现大门紧锁,里面竖着停满了崭新的环卫三轮车,俨然成了车库。

石家庄日报社主办
石家庄市中山路313号

会员更优惠!
电话:88629304

春暖花开,就跟着晚报去旅游,真心享受旅游乐趣!

“贵、粤、桂”广东+广西+贵州精彩11天 2月28日、3月6日出发
3390元起
港珠澳大桥+广州、越秀公园、珠海+南宁、友谊关、桂林、大漓江、阳朔+贵阳、黄果树大瀑布、茅台古镇、娄山关、遵义

广西全景十一天——桂林、漓江、刘三姐大观园、阳朔、南宁、北海银滩、巴马、德天大瀑布 2490元起

特别推荐——清新东南,踏青赏花 3月10/16日发团
A线:水墨徽州-黄山、宏村、屯溪老街、婺源、篁岭+福建武夷山、虎啸岩、福州、三坊七巷、泉州、厦门、鼓浪屿 10天 2390元起
B线:江西婺源油菜花、篁岭、景德镇、庐山、三叠泉、九江、南昌滕王阁动车卧铺 6日 1790元

乘五星涉外游轮,畅游长江三峡 3月25日发团
宜昌三峡大坝、乘五星游轮船游三峡、小三峡、奉节白帝城、丰都鬼城、重庆 6日 2590元起

爱上云南,旅游天堂 3月6/16日发

线路一:昆明、石林、滇池、大理、蝴蝶泉、丽江古城、西双版纳、野象谷、普洱+贵阳、黄果树大瀑布 12天 2490元起
线路二:昆明、芒市、大理洱海、腾冲、瑞丽、楚雄、西双版纳、野象谷、中缅边境等 13天 2490元起

西藏林芝桃花节 3月1日20人小包团

拉萨、布达拉宫、大昭寺、南迦巴瓦峰、林芝、雅鲁藏布大峡谷、卡定沟、鲁朗林海、羊卓雍措 11天 惊喜特价 1800元(全程无自费)

海南+桂林——海口、三亚、分界洲岛、亚龙湾、热带雨林、南山文化苑+桂林、漓江、阳朔、象鼻山 10天 2390元起 3月9日发团

出境游开始啦 新马泰 11天、泰国 7天、普吉岛 6天、海参崴 8天等,欢迎电话咨询!